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Χειροτονία Πρεσβυτέρου στην πανήγυρη του Ι.Ν. 
Αγίου Λεοντίου και συγκινητική “αλλαγή 
σκυτάλης” στην Ενορία Μονεμβασίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Την Τετάρτη 11 Δεκεμβρίου 2024 η Εκκλησία μας τίμησε τη 
μνήμη του Αγίου Λεοντίου και στην Μονεμβάσια πανηγύρισε 
με εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια ο φερώνυμος περικαλλής 
Ιερός Ναός.

Ειδικότερα, στην ακολουθία του Όρθρου, στην ευλόγηση των άρτων και στην 
πανηγυρική Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος συνεπικουρούμενος από πλειάδα κληρικών 
από την ευρύτερη περιοχή.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε η εις Πρεσβύτερον χειροτονία 
του διακόνου π. Νικολάου Μπαρμπαγιάννη. Στη χειροτονητήρια ομιλία του, ο νέος 
Πρεσβύτερος επισήμανε ότι έχει απόλυτη επίγνωση του βάρους της ευθύνης που 
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επωμίζεται στους ώμους του ως ιερέας του Υψίστου και ζήτησε απ’ όλους τους 
παρευρισκόμενους να προσεύχονται ώστε να αποδειχθεί άξιος του λειτουργήματος 
που αναλαμβάνει.

Ακολούθως, ευχαρίστησε τον σεπτό Ποιμενάρχη για την πατρική αγάπη, την 
πνευματική καθοδήγηση και για το μεγαλύτερο δώρο που του πρόσφερε αυτό της 
ιερωσύνης. Ευχαριστίες εξέφρασε, επίσης, στην οικογένειά του, την πρεσβυτέρα 
του και σε όλους όσοι τον στήριξαν στην μέχρι τώρα ζωή του και στην απόφασή 
του να υπηρετήσει το Ιερό Θυσιαστήριο.

Στην αντιφώνησή του, ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την ιερωσύνη και για την ζωή 
του κληρικού, που θα πρέπει να χαρακτηρίζεται από βαθιά πίστη, αδιάλειπτη 
προσευχή, θυσιαστική αγάπη για το ποίμνιό του και ταπεινοφροσύνη. Παράλληλα, 
συνεχάρη τους γονείς του νέου ιερέως και ιδιαίτερα τον πατέρα του, Αιδ. 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Θεόδωρο, καθώς και την πρεσβυτέρα του που ολοπρόθυμα 
δέχθηκε να συμπορευτεί με τον σύζυγό της σ’ έναν απαιτητικό δρόμο. 
Επιπροσθέτως, υποσχέθηκε στον χειροτονηθέντα να βρίσκεται στο πλευρό του σε 
όποια δυσκολία συναντήσει στον ιερατικό του βίο. Ολοκληρώνοντας, 
γνωστοποίησε ότι ο π. Νικόλαος θα διακονήσει την Ενορία Παπαδιανίκων.

Πριν την Απόλυση, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης ανακοίνωσε στο πολυπληθές 
εκκλησίασμα ότι νέος εφημέριος της ιστορικής Ενορίας Μονεμβασίας θα είναι ο 
Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Κάμπρας, ο οποίος επί έξι 
χρόνια διακόνησε την Ενορία Παπαδιανίκων. Ο σεπτός Ποιμενάρχης  
παρουσιάζοντας τον π. Γεώργιο στους ευσεβείς χριστιανούς της περιοχής τον 
χαρακτήρισε άξιο κληρικό, άριστο θεολόγο, ήπιων τόνων και εργατικό, ευχόμενος 



παράλληλα να αποδειχθεί άξιος διάδοχος του πατρός Κωνσταντίνου Κρυπωτού με 
τον οποίον, άλλωστε, διατηρούν στενούς πνευματικούς δεσμούς.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος, εμφανώς συγκινημένος, μίλησε για τον 
απερχόμενο εφημέριο της Ενορίας, τον Αιδεσιμ. Πρωτοπρεσβύτερο π. Κωνσταντίνο 
Κρυπωτό, ο οποίος θα μετατεθεί στην Ιερά Μητρόπολη Μαντινείας και Κυνουρίας, 
ύστερα από θερμή παράκληση του νέου Σεβ. Μητροπολίτη κ. Επιφανίου, με τον 
οποίον διατηρεί στενό πνευματικό δεσμό από τα χρόνια που σπούδασαν μαζί στην 
Θεολογική Σχολή Αθηνών.

Ο σεπτός Ποιμενάρχης τόνισε ότι δεν επιθυμούσε ο ίδιος αυτή την μετάθεση, αλλά 
σεβάστηκε την επιθυμία τόσο του νέου Μητροπολίτη όσο και του π. Κωνσταντίνου.

Παράλληλα, ευχαρίστησε τον απερχόμενο εφημέριο για την πολυετή, πολύκαρπή 
και καλλίκαρπη διακονία του στην Ενορία Μονεμβασίας, του ευχήθηκε να 
εκπληρωθούν οι προσδοκίες του και να συναντήσει όσο λιγότερες δυσκολίες και 
περισσότερες χαρές στο νέο του ξεκίνημα.



Από την πλευρά του ο Πρωτ. Κωνσταντίνος Κρυπωτός εξέφρασε εγκάρδιες 
ευχαριστίες προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη επειδή του εμπιστεύθηκε επί 22 
χρόνια την ιστορική Ενορία Μονεμβασίας έχοντας αγαστή συνεργασία. Στάθηκε 
ιδιαίτερα σε σημαντικά θέματα επί της διακονίας του, που έγιναν πράξη χάρις στο 
ανύστακτο ενδιαφέρον του Σεβ. Ποιμενάρχη, όπως η επιστροφή της βυζαντινής 
ιερής εικόνας της Σταυρώσεως του Κυρίου, την δημιουργία του Βρεφονηπιακού 
Σταθμού, την επαναλειτουργία του Ι.Ν. Αγίου Νικολάου, την αγιογράφηση του Ι.Ν. 
Οσίου Λεοντίου και την επισκευή των εξωκλησίων.



Επίσης, ζήτησε συγγνώμη από τον Σεβασμιώτατο για την δύσκολη απόφαση που 
πήρε και πιθανώς τον στενοχώρησε, ενώ του πρόσφερε ένα εγκόλπιο με τον 
δικέφαλο αετό. Όσο για τους Ενορίτες, τους ευχαρίστησε θερμά για την αγάπη και 
τη συνεργασία τους, αλλά τόνισε ότι οι ευχαριστίες του προς αυτούς θα 
εκφραστούν καταλλήλως κατά την Θεία Λειτουργία της προσεχούς Κυριακής.

Το αντίδωρο μοίρασε, ως είθισται, ο νέος Πρεσβύτερος, ώστε να δώσει την πρώτη 
ιερατική του ευλογία και παράλληλα να δεχθεί τις ευχές των πιστών.





Φωτογραφίες: Δημήτριος Σκιαδάς


